
ATA DA OITAVA REUNIAO DA CAMARA 
@ IMU'NICIPAL DE ~voRA, REALIZADA NO 

\ Ats nP 8,2022 DIA SEIS DE ABRn DE DOIS MU. E 
Camara Municipal VDNTE E DQIS / D~CIMA TERCEIRA 

R E ~ O  DE c ~ W R A  DO MANDATO 
202 112025. 

Aos seis dias do mCs de abril de dois mil e vinte e dois pelas quinze horas, no Saliio Nobre dos 
Pagos do Municipio, reuniu a C h a r a  Municipal de ~vora .  

Estiveram presentes: 
Presidente: Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sa 

- Vereadores: JosC Gabriel Paixgo Calixto 
Henrique Eva Ferreira Carvalho Sim-Sim 
Alexandre Manuel Rosa Varela 
Lurdes Judite Dionisio Pratas Nico 
Florbela da Luz Descalgo Fernandes 
Patricia Jose Correia Raposinho. 

A reuni5o foi presidida por Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Si, Presidente da C h a r a  
Municipal de ~vora ,  e secretariada por Elisabete Matos Neves, Coordenadora de Unidade de 
Administrag50 Geral. 

I - P E ~ O D O  DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Ao iniciar a reuni5o o senhor Presidente cumprimentou os senhores Vereadores, funcionhrios e 
public0 presente e questionou se havia alguma quest50 sobre a Ordem do Dia, tendo o senhor 
Vereador JosC Calixto solicitado que fosse retirado o ponto 10.2 pelos motivos abaixo 
mencionados: 
"Numa primeira andlise solicit0 a retirada do ponto 10.2 desta ordem de trabalho por total 
diJculdade em compreender a linha cronoldgica que levou a esta proposta de indefirimento, 
sem qualquer auscultagdo dos promotores e apbs supridas/informadas todas as quest6es 
levantadas pelos Servigos do Municbio de ~ v o r a .  
0 procedimento de alteragdo de uso deste conjunto de terrenos, de equipamento nao 
programado, nu Av. Arq.to Rui Couto nu Vista Alegre em ~ v o r a  iniciou-se com participagZo 
entregue no dmbito da discussdo pliblica da Alteragdo do Plano de Urbanizagdo de ~ v o r a  em 
novembro de 201 0. 
Nessa alteraqfio do Plano de Urbanizagi?~ de ~ v o r a  foi criada a possibilidade de alteragiio de 
us0 das zonas de equipamentos previstas desde que devidamente Jitndamentado em razcZo das 
necessidades de desenvolvimento da cidade (art. 42'-A do regulamento do PUE). Nesses casos a 
Cdmara Municipal delibera mediante a elaboragdo de instrumentos urbanisticos a aprovar para 
o efeito, nomeadamente Estudos de Ocupaglio Urbana. 
Na sequLncia dessa possibilidade e depois de diversas reuni6es com o Vereador do pelouro e 
Diretor da DORU onde a possibilidade de alteragb de uso em causa nunca foi questionada 
pelos servigos te'cnicos municipais foi sugerido aos requerentes que apresentassem o "Estudo de 
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Ocupaqclo Urbana e do Respetivo Traqado Viario " para a zona considerando a diJiculdade dos 
serviqos te'cnicos municipais na sua elaboraq60 face as inumeras tarefas que tinham em curso. 
Em novembro de 2019 e' elaborado o estudo em causa, tendo o mesmo sido entregue e 
apresentado em reuni6o tida pelos promotores no dia 2 de dezembro de 2019 com Sr. Vereador 
Eduardo Luciano. Nessa reuniclo foi novamente referido pel0 Sr. Vereador, que nu sequgncia da 
aprovaqclo do projeto de residgncia de estudantes da Universidade de ~ v o r a  para o terreno 
adjacente, nada teriam os serviqos te'cnicos e ele prdprio a opor a aprovaqclo do Estudo de 
Ocupaqclo Urbana. 
A anhlise e apreciaqclo te'cnica pelos serviqos municipais decorre durante todo o ano de 2020, 
tendo os requerentes solicitado por diversas vezes uma maior celeridade nu resposta juntos do 
pr6prio Sr. Vereador e Diretor do Departamento de Ordenamento e Reabilitaqclo Urbana 
(DOR U). 
Em janeiro de 2021 e' transmitido aos requerentes o teor do despacho do Sr. Vereador Eduardo 
Luciano (anexado ao processo) ONDE SE ADMITE A ALTERACA"O PRETENDIDA NA 
C O N D I ~  DE SER OCUPADA APENAS A FAIXA MARGINAL A AVENIDA, replicando a 
tipologia das edijicaqi5es contiguas. Solicits-se igualmente a apresentaqclo de estudo altime'trico 
e volume'trico da proposta (composto por cortes per-s e perspetivas) tendo em conta o 
enquadramento paisagistico envolvente, bem como a necessidade de preservar as vistas que da 
Piscina Municipal se tgm da zona nascente da cidade (Convento da Cartuxa e zona verde 
patrimonial). 
A reformulaqclo do Estudo de Ocupaqclo Urbana dando resposta as condicionantes atrus 
referidas e' executada e complementada com o estudo altime'trico e volume'trico de 
enquadramento urbano, tendo o mesmo dado entrada nos serviqos te'cnicos municipais no dia 5 
de agosto de 2021. 
Decorridos cerca de 8 meses, sem qualquer resposta ou parecer aparece agora esta proposta de 
indeferimento do Estudo de Ocupaqclo Urbana agendada para a Reuni60 Publica de Climara do 
prbximo dia 6 de abril de 2022. 
Todo este processo e mais um em que e' impossivel de compreender numa cidade (e num 
Concelho) onde a ausgncia de oferta habitacional e de outros imdveis e' quase inexistente, 
promovendo-se assim a forte especulaqclo imobilihria e consequente dijiculdade das familias e 
das empresas no acesso h habitaqclo e imoveis comerciais. 
Solicita-se, assim a retirada do ponto 10.2 e dilig2ncias imediatas para alterar ou suprir o que 
tiver que ser aperfeiqoado e nunca indeferir desta forma pouco ou nada construtiva. 
Solicita-se igualmente o tratamento de todos os processes semelhantes com os mesmos 
princl'pios agora propostos ". 

0 senhor Presidente aceitou que o processo em questiio voltasse aos serviqos municipais, como 
e costume nestes casos, para aprofundamento da analise tendo agora em conta o conteudo do 
texto apresentado pel0 senhor Vereador Jose Calixto. Como tem defendido, ha agora que ouvir 
tarnbem os serviqos de gestiio urbanistica sobre aquele processo. 

No mesmo contexto, o senhor Vereador Henrique Sim Sim solicitou que os pontos 5.2 e 5.3 
fossem igualmente retirados para melhor analise. 

0 senhor Presidente aceitou igualmente, como e habitual nestes casos, esta proposta do senhor 
Vereador Henrique Sim Sim. 

Assim, os pontos 10.2, 5.2 e 5.3 foram, por consenso de todos os Eleitos, adiados para uma 
proxima reuniiio. 
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De seguida, o senhor Presidente deu continuidade a reuniiio. 

A). - Proposta de aprovaqlo da ata n~mero 24 de 09/12/2021. 

Tendo o texto da ata sido previamente distribuido entre todos os membros do Executive foi 
deliberada a dispensa da sua leitura, nos termos do disposto no Artigo quarto do Decreto-Lei 
niunero quarenta e cinco mil trezentos e sessenta e dois, de vinte e um de novembro de mil 
novecentos e sessenta e tres. A referida ata foi aprovada por unanimidade. 

B). - Voto de Saudaqlo ao NERE / Fdrum Empresarial do Alentejo. 

0 senhor Presidente, em nome dos Eleitos da CDU, apresentou um Voto de Saudaqlo ao 
NERE pela realizaqlo do Fdrum Empresarial do Alentejo e pela Inauguraqlo da 3" fase da 
Incubadora de Empresas. 

Referiu ainda que a realizaqiio do F6rurn Empresarial do Alentejo aconteceu no dia anterior nas 
instalaqaes do NERE, com os nhleos empresariais da regiiio de ~vora ,  Beja e Portalegre, onde 
se tratou da internalizqiio das empresas. Informou tambCm que foi inaugurada a terceira fase da 
incubadora do NERE, passando a ter lugar para mais 15 empresas, ja instaladas, ficando o 
espaqo com um total de cinquenta e cinco empresas e cento e oitenta postos de trabalho. 

0 senhor Presidente mostrou tambCm a sua satisfaqiio por verificar que as viuias incubadoras 
que se foram construindo a partir de 2014 estiio todas a funcionar. Na altura, avanqaram com a 
ideia porque niio existia nenhuma em kvora e para alCm de haver espaqo para o efeito existia 
igualmente todo o interesse em que as quatro pudessem funcionar. No entanto, a data houve 
quem considerasse esta ideia irrealista. 
Neste momento existe a incubadora Municipal, que foi a primeira, numa parceria de gestiio com 
a ADRAL, uma segunda do NERE, uma outra da Associaqiio de Jovens Empresiuios e ainda a 
que existe no Parque do Alentejo de CiCncia e Tecnologia, estando todas com uma boa dinbica. 

C). - Iniciativa da AHRESPE / Hotel 4-0. 

0 senhor Presidente informou que, no dia anterior, teve tamb6m lugar uma iniciativa da 
AHRESP que r e h e  os Estabelecimentos Hoteleiros e de Restauraflo, onde se analisou os Hotkis 
do Futuro a que deram o nome de Hotel 4.0 com o prophito de acelerar a transformaqh digital 
na hotelaria para superar a incerteza do novo mundo @s-COVID e aumentar a competitividade 
das empresas. 
A AHRESP tem vindo a fazer estas agaes, um pouco, por todo o pais para abordaram as questaes 
de adaptaqiio desses estabelecimentos ao futuro, e em particular na regiiio de ~ v o r a  falou-se da 
colaboraqiio entre as viuias entidades relativamente a esta atividade. 

0 senhor Presidente deixou uma saudaqiio a esta iniciativa da AHRESP e manifestou a 
disponibilidade de aprofundar a cooperaqiio entre a C b a r a  Municipal e a Associagiio neste 
sector tiio importante para a economia local e regional. 

D). - Assembleia Geral do MARIk. 

0 senhor Presidente aludiu que se realizou recentemente a Assembleia Geral do bM& que 
embora tenha atravessado um period0 dificil conseguiu recuperar, e apesar do impacto que a 
pandemia causou manteve os resultados positivos e, portanto, uma perspetiva igualmente 
positiva para o seu desenvolvimento. 
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0 senhor Presidente lembrou que a Cgmara Municipal participa ativamente no MARE, com um 
representante na Administragio e presidindo a Assembleia Geral. Deu destaque ao percurso 
positivo do MA&, recuperando da crise e contribuindo para a dingmica da economia local e 
regional. 

E). - Confergncia sobre as Mem6rias da Guerra Colonial. 

0 senhor Presidente salientou que teve lugar, na quinta-feira passada, na Universidade de 
~ v o r a  uma Conferencia sobre as Memorias e o process0 da Guerra Colonial, e do 25 de Abril. 
Uma iniciativa da Escola de Ciencias Sociais da Universidade, onde participaram varios 
militares que estiveram na Guerra Colonial e que tambem participaram no 25 de Abril de 1974. 
Foi uma conferencia muito interessante e pedagogica que trouxe alguns dados novos sobre este 
tema. 

F). - Encerramento do lo Ciclo de Confergncias do Instituto Molecular do Porto. 

0 senhor Presidente referiu que teve lugar a Conferencia de Encerramento de um ciclo de 
Conferencias organizado pel0 Instituto Molecular do Porto na Universidade de ~ v o r a ,  com o 
tema "Tratar o Cancro por Tu". Em cada uma destas iniciativas foi discutido um tip0 de cancro 
diferente, no caso de ~ v o r a  foi sobre o cancro da pele. Na conferencia estiveram varios 
especialistas desta materia, nomeadamente o professor Sobrinho Sim6es e o oncologista do 
Hospital do Espirito Santo Dr. Rui Dinis. Foi uma sessiio extraordinariamente interessante, onde 
puderam ouvir pessoas que conseguiram ultrapassar a doenqa dando de viva voz esse 
testemunho. 
0 senhor Presidente salientou a escolha de ~ v o r a  para o encerrarnento deste importante evento 
nacional e saudou, em particular, a participaqio do Hospital do Espirito Santo e do Dr. Rui 
Dinis. 

G).  - Encerramento do M2s da Juventude. 

0 senhor Vereador Alexandre Varela referiu que o mes da Juventude decorreu durante o mes 
de marqo a semelhanqa dos outros anos. Salientou que houve uma forte adesiio de todas as 
entidades que fazem parte do Conselho Municipal da Juventude, bem como de outras que niio 
estiio diretamente implicadas, mas que se associaram as comemoraq6es. Realizaram-se mais de 
oitenta atividades que envolveram varias centenas de jovens. 
As comemoraq6es decorreram dentro do que era expectavel, no entanto o que se ambiciona e 
fazer acontecer o Mes da Juventude durante todo o ano e dar execuqiio do Plano Municipal da 
Juventude. 

Informou, ainda, que vai decorrer entre abril e setembro o primeiro torneio "Malha Grand Slam", 
com oito etapas e que envolve varias Associaq6es Recreativas e Culturais do Concelho. Espera 
que o torneio decorra com o envolvimento das comunidades locais, numa atividade que e pouco 
praticada, mas conhecida por muita gente no concelho e no Alentejo. 
Salientou que se iniciou no passado sabado, e vai decorrer durante todo o mes, o Programa 
Arena Desportiva, que tambem envolve um conjunto alargado de Associaq6es Desportivas. 

H). - Vereador JosC Calixto / Varios Assuntos. 

0 senhor Vereador JosC Calixto relativamente a variante do IP2 questionou quais as evolug6es 
nesta obra fundamental para a Cidade de ~ v o r a  e o ordenamento do transit0 na cidade. Esta ja 
executado um forte valor de investimento que esta abandonado ha mais de uma decada e que e 
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fundamental para a cidade porque o estado em que a circular se encontra C sem duvida 
consequencia do trtifego niio estar a ser desviado. Nesse sentido, questionou quais as diligencias 
que jB foram feitas pel0 senhor Presidente relativamente a este assunto. 
Ainda assim, deixou uma proposta no sentido de se unirem todos na urgencia da referida obra e 
demonstrar isso mesmo ao Governo, atraves das Mraestruturas de Portugal, porque os 
investimentos feitos es% a deteriorar-se pel0 que C incompreensivel que nada seja feito. 

0 senhor Vereador JosC Calixto alertou para a necessidade, que se tem vindo a sentir, de 
transportes publicos para pessoas com mobilidade reduzida. No seu entender, C relativamente 
pacific0 para a C h a r a  Municipal, dentro das suas competencias, criar um ou dois lugares na 
Praqa de This, com carateristicas para puderem transportar pessoas com mobilidade 
condicionada. 
Julga saber que na cidade existem pessoas disponiveis para fazer esse investimento, C apenas 
uma quest80 de a C h m  Municipal criar essa possibilidade para que a cidade de ~ v o r a  possa 
ter esse tip0 de oferta. 

Referiu ainda que o parqueamento para viaturas elktricas devia ter custos reduzidos, ou gratuitos 
no Centro Histdrico, medida que talvez pudesse ser integrada no bb i t o  da candidatmi de ~ v o r a  
a Capital Europeia da Cultura. Por outro lado, niio Ihe parece que esta medida tenha um impacto 
orqamental com significado, devido it dimensgo reduzida das viatwas elCtricas no presente 
momento. 
Neste sentido, propds que se pudesse ponderar uma soluqilo para incentivar a mobilidade elCtrica 
e o parqueamento em zonas do Centro Historico. 

0 senhor Vereador JosC Calixto reforqou um pedido feito pel0 municipe Fernando Moital, que 
ja foi respondido pel0 senhor Presidente, porque na verdade existe uma dificuldade muito grande 
para consultar documentos na Cha ra  Municipal, facto que C sentido pelos municipes todos os 
dias. 
No seu entender, nib faz sentido existir esta dificuldade hoje em dia porque consultar 
docurnentos adrninistrativos j i  C muito fhcil. Portanto, C importante poder existir urn timing para 
que a Cha ra  Municipal de ~ v o r a  possa ter a maioria dos seus documentos com a possibilidade 
de serem pesquisaveis. 

0 senhor Presidente relativamente ao IP2 referiu que no mandato anterior foram tomadas urn 
conjunto de medidas e exigencias relativamente a essa matCria. Foram feitas reuni8es com o 
Governo e, neste mandato, jft informou que, na sequencia dos contactos com o Governo, esta 
obra tinha sido incluida no Plano de Recuperaqiio e Resiliencia. 
Depois de ter dado essa informagiio, tambCm jB ali referiu, foi surpreendido com uma informaqiio 
das Irdkaestruturas de Portugal, onde diziam que iam elaborar o projeto. Facto surpreendente 
porque a obra jSi tinha sido adjudicada em tempos, e, portanto, quanto muito o que poderia 
acontecer seria uma adequqiio ao projeto. 
Por ultimo, referiu que a informaqiio mais recente que teve, ainda do anterior Governo, foi que a 
obra estava garantida no h b i t o  do PRR, o que agora se confirmou. 

Quanto ao contingente de this, referiu que C uma questao complexa e o que verificararn em 
tempos foi que a proposta que existia nib era propriamente haver um tiixi com estas 
caracteristicas, mas sim atravCs destas caracteristicas ter mais um lugar de tk i .  Na altura, ap6s 
ter ouvido a Associaqiio do setor e os Taxistas, a Cha ra  Municipal entendeu que isso niio era 
adequado. No entanto, estiio disponiveis para voltar a abordar e discutir esse assunto, 
naturalmente voltando a ouvir o setor e a sua Associaqio representativa. 
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Em relagiio ao parqueamento gratuito de viaturas eletricas, disse que o assunto esta em analise no 
iimbito da revisiio da Tabela de Taxas e Tarifas e sera tambem abordado no iimbito do Plano de 
Mobilidade Sustentavel cuja elaboragiio esta em curso. 

Relativamente a quest50 do pedido do senhor Fernando Moital, o senhor Presidente disse que e 
um pedido completamente compreensivel, mas o problema coloca-se nos documentos em que as 
pessoas querem ter assinaturas nas paginas, para garantir que a inforrnagiio e fidedigna. Neste 
sentido, estiio a tentar resolver o problema no iimbito do Programa de Modernizagiio para que 
possa ser disponibilizado rapidamente. 

I). - Vereador Henrique Sim Sim / VQrios Assuntos. 

0 senhor Vereador Henrique Sim-Sim, em nome dos Eleitos do PSD, apresentou os seguintes 
Votos de Louvor, Congratulaqiio e Felicitagaes: 

Eleiqio da nova Reitora da Universidade de ~ v o r a :  
Congratulagiio da eleigiio da nova Reitora da Universidade de ~ v o r a ,  Senhora Professora 
Doutora Herrninia Vilar, assim como todos os candidatos que concorreram pel0 seu 
compromisso e dedicagiio com a nossa Universidade. 

Voto de Louvor ao Teatro "A Bruxa", por ocasiio do seu 20" aniversario: 
A Bruxa Teatro, Associaqiio Cultural, 6 uma companhia de teatro profissional, com sede em 
~ v o r a ,  tendo sido fundada em 2002 por Figueira Cid, autor e encenador, celebrando neste ano de 
2022 o seu 20" aniversario. 
Ao longo destes 20 anos, esta companhia de teatro, que tambem da nome a um "pequeno e 
acolhedor teatro", ja produziu 44 criagaes artistas, tendo envolvido mais de uma centena de 
profissionais entre atores, tecnicos e outros. 
0 projeto artistic0 de A Bruxa assenta na divulgagiio, pesquisa e exploragiio da mais recente 
dramaturgia contemporiinea, dedicando-se a produgiio/criagiio teatral, diferenciando-se pela 
"estilistica e estetica dos autores escolhidos", recorrendo a uma escrita diversificada e um 
posicionamento igualmente diverso sobre o fenomeno teatral na nossa comunidade. 
A Bruxa, nos intervalos entre as produgaes proprias, abre as portas aos mais variados espetaculos 
teatrais preenchendo tambem, mesmo que esse niio seja o principal objetivo, o papel de 
programador cultural e fazendo da sala de A Bruxa uma alternativa irreverente para o public0 da 
cidade. 
Ao longo do tempo estabeleceu contactos com varias companhias pel0 pais, varias entidades da 
cidade e os diversos publicos que por ela passam, e procurou dar resposta as necessidades da 
comunidade atraves da coprodugiio, cooperagiio e criagiio de novos projetos e objetos artisticos. 

Voto de Felicitaqio ao Clube Rotary ~ v o r a :  
Voto de Felicitagiio ao Clube Rotary ~ v o r a ,  e a todas as entidades envolvidas, na promogiio da 
Caminhada de Solidariedade pela Paz na Ucriinia, que se realizou dia 3 de abril, na obtengiio de 
fundos para apoio refugiados da Ucriinia; 

Voto de Felicitaqio pela realizaqio do Dia do Forcado: 
Voto de Felicitagiio pela realizagiio do Dia do Forcado, que decorreu no passado dia 26 de Margo 
na Arena de ~ v o r a ,  tendo estado 38 grupos no tradicional Concurso de Cernelha, uma festa que 
celebrou esta arte tiio portuguesa, da qua1 temos no nosso concelho dois grupos com enorme 
galhardia e tradiqiio bem arreigada. 
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Dando continuidade, o senhor Vereador Henrique Sim-Sim referiu que foi dado conhecimento 
pelos municipios da zona dos M h o r e s ,  de que o estudo para a plataforma logistica ferrovihria 
de ~vora ,  indica como sendo viavel a instalaqiio da plataforma naquela localizaqiio. Salientou 
que o PSD na altum tinha proposto tres paragens no Alentejo, ou seja, uma em Vendas Novas, 
outra em ~ v o r a  e uma outra na Zona dos M h o r e s .  
Assim, questionou qua1 o ponto de situaqiio do estudo da plataforma para ~vora ,  porque 6 de 
facto um projeto bastante importante e tem que ser acompanhado para que niio se perca no 
tempo, sob pena de perderem financiamento. 

0 senhor Vereador Henrique Sim-Sim sobre a Transferencia de Competencias da Educaqiio, 
referiu que existe neste momento duas questbes uma tem a ver com o termo de alguns contratos 
de tarefeiros, porque o facto 6 que existem crianqas com necessidades especiais, algumas delas 
com problemas muito graves, que necessitam do apoio dos tarefeiros. A outra quest30 tem a ver 
com o pagamento a alguns fornecedores relativamente ao mes de marqo, porque as faturas s6 siio 
emitidas em abril, o que de alguma forma preocupa alguns Diretores dos Agrupamentos. 
Solicitou informaqiio sobre estes assuntos uma vez que estas competthcias estiio corn o 
Municipio. 

Questionou tamb6m o ponto da situaqiio sobre o programa de apoio aos refugiados, que foi 
aprovado de uma forma consensual por todos. 
Deixou ainda uma proposta no sentido das pessoas que estilo a chegar a ~ v o r a ,  com certeza com 
car&-sias econ6micas graves, consigam nestes primeiros tres meses usufiuir de um passe de 
transporte public0 gratuito para puderem organizar a sua vida. 

0 senhor Vereador Henrique Sim-Sim referiu que teve a oportunidade de visitar a Mata de 
Siio Sebastiiio, onde sera instalado o futuro Skatepark em colaboraqiio com a 100% ADN e um 
conjunto de instituiqbes entre as quais o Municipio e a Junta de Freguesia de Malagueira e Horta 
das Figueiras. Foi informado que o protocolo de cedencia do espaqo ainda esta em trhi te ,  mas o 
prazo para execuqiio do projeto C at6 agosto dai a preocupaqiio sobre a urgencia de celebrar o 
protocolo. 
Por outro lado, verificou que os edificios que estiio naquela zona, que pensa serem propriedade 
do Municipio, est5o em pCssirno estado exterior bem como toda aquela zona o que niio dignifica 
em nada a imagem da cidade. 

0 senhor Presidente saudou e concordou com o voto referente a eleiqiio da nova Reitora da 
Universidade de ~vora ,  Professora Doutora Herminia Vilar. Referiu que acompanharam aquela 
eleiqiio e, a seu tempo, tera uma reuniiio para tratar das relaqbes institucionais entre a 
Universidade e o Municipio. 

Relativamente a plataforma Ferrovihria referiu que foi objeto de uma contrataqiio por parte da 
Infiaestruturas de Portugal diferente da que foi feita para a Zona dos M h o r e s .  E d  a ser 
elaborado urn estudo, que espera que esteja concluido tiio rapido quanto possivel, no sentido de 
se puder garantir a sua viabilidade. 
Contudo, existe uma quest50 ainda por esclarecer, e que pretende colocar a Cornissilo que est6 a 
fazer o estudo, para se perceber se consideraram uma ou duas alternativas de localizaqiio, porque 
seria importante que o estudo pudesse, desde logo, abordar duas possibilidades. 

Em relqiio ii transferencia de competCncias, feita no dia 1 de abril, o Senhor Presidente disse 
que relativamente ao pessoal C obvio que estilo a fazer os pagamentos de acordo com aquilo que 
estil, previsto. Relativamente aos fornecedores jh foram informados da sitwqilo, e a C h a r a  ira 
proceder aos pagamentos para posteriormente ser ressarcida. Esth em curso um period0 de 
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transiqgo, com destaque para o trabalho conjunto com a DGEstE e os Agrupamentos de Escola 
para garantir a norrnalidade de funcionamento por comum acordo. 

Relativamente a quest50 dos tarefeiros, mas tambem de todos os trabalhadores referiu que a 
informaqiio que foi dada pela DGEstE e pel0 Ministerio da Educaq5o foi que se mantern e e corn 
essa base que ir5o perceber se os racios ja foram atingidos, ou niio, e ate onde podem ir na 
contrataqiio de pessoal de acordo com as necessidades que existem. 
Efetivamente os racios est5o muito abaixo das necessidades das Escolas, uma luta que vem 
debatendo ha muito tempo, que tem levado a falta de profissionais, nomeadamente assistentes 
operacionais, porque em muitos casos s5o desviados para outras Areas, e naturalmente e uma 
situaqgo preocupante porque ha turmas com crianqas com necessidades especiais, que n5o v5o a 
escola porque faltarn assistentes operacionais para lhes dar apoio. Recordou varias iniciativas do 
Municipio, incluindo reuniaes com os Governos, para procurar garantir a contrataqgo de mais de 
30 assistentes operacionais em falta, o que nunca aconteceu apesar de varias promessas. 
Entretanto, houve uma ligeira melhoria nos racios, mas que esta longe de resolver a falta de 
trabalhadores nas escolas. 

Quanto ao apoio aos refugiados, o senhor Presidente esclareceu que a relaq5o entre o Alto 
Comissariado para as Migraqaes, os Serviqos Municipais e outros servigos, nomeadamente a 
Seguranqa Social, esta a funcionar de forma positiva. A legalizaqiio dos refugiados tem sido 
muito rapida, bem como o seu alojamento em zonas de acolhimento. Informou ainda que de 
momento est5o a dar apoio a 5 familias de forma direta. 

Relativamente ao Skatepark referiu que o process0 esta em andamento, mas efetivamente os 
edificios, da mata, s5o um assunto mais complicado. A Igreja, esta cedida a Igreja Ortodoxa e de 
facto nos contactos que tem tido chegaram a colocar a hipotese de que o edificio fosse devolvido, 
hipotese que n2o foi aceite porque a Igreja Ortodoxa fez quest50 de continuar uma vez que ainda 
la v5o fazendo algumas cerimonias. Em relag50 ao outro edificio a situaqiio e exatamente a 
mesma, sendo certo que a responsabilidade da manutenqgo dos edificios cabe a quem tem a 
cedencia dos edificios. 

0 senhor Vereador Alexandre Varela referiu que acompanha as preocupaqaes do senhor 
Vereador Henrique Sim-Sim, relativamente a execuq5o do Skatepark. Ja contactou, varias vezes, 
com o responsavel sobre o assunto para perceber onde e que a C8mara Municipal pode ajudar, no 
entanto o que lhe tem sido transmitido e que as coisas est5o controladas. 

J). - Vereadora Lurdes Nico / Varios Assuntos. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico, em nome dos Eleitos do PS apresentou os seguintes Votos 
de Saudaq5o: 

VOTO DE SAUDACAO Eleiqgo da nova Reitora da Universidade de ~ v o r a ,  Professora 
Doutora Herminia Vilar: 
No passado dia 31 de marqo de 2022 foi eleita a nova reitora da Universidade de ~ v o r a ,  por 
deliberaq50 do Conselho Geral da Universidade de ~ v o r a ,  a Professora Doutora Herminia Vilar. 
A atual reitora 6 professora associada com agregaqgo do Departamento de Historia da UE; 
Diretora e Investigadora do Centro Interdisciplinar de Historia, Cultura e Sociedades 
(CIDEHUS). 0 s  vereadores do PS felicitam a nova reitora da Universidade de ~ v o r a  e 
endereqam os votos de proficuo e colaborativo trabalho no exercicio das suas funqdes, nos 
proximos quatro anos, na academia de ~ v o r a ,  a segunda Universidade mais antiga de Portugal. 
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VOTO DE SAUDACAO 217 anos da Biblioteca Pliblica de ~ v o r a :  
A Biblioteca Phblica de E V O ~ ~ ~ B P E  tem sede num edificio do sCculo XIX, tendo sido h d a d a  
em 1805 pelo, entiio, Sr. Arcebispo D. Frei Manuel do Cenaculo. A BPE tem acompanhado a 
evolugiio societal, na medida em que dispbe, hoje, de um espago (recentemente requalificado) 
com mcltiplas funCbes, alCm das mais tradicionais ligadas a leitura e requisigilo de livros. A 
digitaliza~iio dos servigos C uma realidade e a BPE, atenta a tudo isso, disponibiliza os seus 
diversos servigos atraves da aplicagiio www.my1ib.e~. A acontecer, semanalmente, ha v5lrios 
eventos (como as exposigbes ou as apresentagbes de livros) e o acesso, gratuito, a publicagbes 
recentes, desde livros, revistas ou jornais. Este ano, a Biblioteca Piiblica de ~ v o r a  completa 217 
anos de existencia. 0 s  vereadores do PS congratulam a BPE e sua atual Diretora, Doutora ZClia 
Charraz Parreira, pel0 trabalho desenvolvido nesta instituiqiio e a sua ligaqiio ao territ6rio e 
instituiqbes atraves da celebraqiio de protocolos e parcerias diversas. 

Dando continuidade a senhora Vereadora Lurdes Nico pediu esclarecimentos ao senhor 
Presidente sobre o ponto de situagiio da atribuigiio do nome do Escultor Joiio Cutileiro a uma rua 
da cidade. 

Questionou ainda qual o ponto de situagiio das Obras da Avenida Arantes de Oliveira e qual a 
previsiio para conclusiio das obras junto a CCDR. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico mais uma vez solicitou informa$io sobre algurnas questbes, 
que ainda niio foram prestadas, nomeadamente lista dos pedidos de acurnulaqiio de h g b e s  dos 
funcionirios; lista das Instituiqbes a quem foram cedidas instalaqbes municipais no h b i t o  
associativo e niio s6, processos deferidos e os que estiio pendentes; lista e ponto de sitwqiio dos 
projetos candidatados pelo Municipio a Fundos Comunitiurios. 
Para terminar, questionou se a C h a r a  tem dado conhecimento public0 dos apoios que tem 
estado a prestar aos refbgiados [da UcrMa]. 

0 senhor Presidente deixou uma nota de agrado a Biblioteca Publica, mais concretamente a sua 
Diretora que tem conseguido promover de uma forma muito importante a dinhica da leitura e 
garantido a continua melhoria do funcionamento da Biblioteca. Existe uma cooperaqiio 
fortissima entre o Municipio e a Biblioteca, e lembrou que foi de um esforqo e reivindica~iio 
muito grande que se conseguiu a obra de reparqiio do telhado do edificio da Biblioteca, niio 
pudendo esquecer tamb6m a participagiio e o empenhamento da senhora diretora da Torre do 
Tombo para que fosse possivel a realizagiio dessa obra. 
Salientou o trabalho que tem sido desenvolvido na criagiio bibliotecas em v k o s  locais, 
nomeadamente nas freguesias, numa colaboragiio entre a Chara ,  a biblioteca e as freguesias e 
em alguns casos at6 com outras instituigbes, ou seja, tem havido uma dinhica muito 
significativa para al6m daquela que a pr6pria biblioteca tem implementado. 
Aproveitou o momento para informar que a Feira do Livro se ira realizar a partir do dia 16 em 
fiente 9 Biblioteca Piiblica de ~vora ,  com uma participagtio muito forte da Biblioteca e um 
conjunto de outras organizaqbes. 

Relativamente ao Top6nimo do Escultor Joiio Cutileiro, o senhor Presidente referiu que esth em 
contact0 com a familia. No entanto, levantou-se um problema, porque a avenida ou rua que 
propuseram para ter o nome de Jotio Cutileiro, C exatamente aquela que parte da rotunda do 
Raimundo para as Alcaqovas, C uma estrada nacional e, portanto, existe a dfivida se C possivel 
atribuir o nome a uma estrada nacional. 
Da parte da familia, se isso for possivel, concordam com a opqiio da estrada das Alcaqovas, pel0 
que esao a acompanhar de forma a garantir a soluqiio definitiva para o assunto. 
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0 senhor Presidente, relativamente aos pedidos de informaqiio, disse que tirando o da 
acumulaqio de funqbes, todos os outros tem estado a ser recolhidos e brevemente fara chegar 
essas informaqaes. 
Esclareceu que niio tem dado um relevo public0 ao apoio aos refugiados da Ucrhia, ou seja, tem 
havido alguma contenqiio em relaqiio a esta matQia, sobretudo para preservar os refugiados da 
exposiqiio mediatica. No entanto, podem encontrar um equilibrio entre aquilo que deve ser a 
contenqiio e aquilo que deve ser a comunicaqiio e a informaqiio. A relaqiio com o Alto 
Comissariado tem funcionado perfeitamente bem como a estrutura que acompanha esta situaqiio, 
ainda assim havera situaqaes a melhorar. 

Referiu que julga que estiio a ser ocupadas duas casas particulares e duas ou tr&s casas da 
Habevora, sendo que estas casas siio ocupadas temporariamente ate que o Alto Comissariado 
indique para aonde viio as familias. 

0 senhor Vereador Alexandre Varela relativamente a Avenida Arantes de Oliveira disse que a 
intervengiio se revelou mais complexa do que o esperado. Inicialmente pensou tratar-se de uma 
simples rotura, mas veio a constatar-se a presenqa de urn emaranhado de infraestruturas que tem 
que ficar resolvido. Segundo as informaqaes que tem, existe urn problema com o fornecimento 
de alguns materiais, mas logo que cheguem a situaqiio sera reposta. Ainda assim, a sinalizaqilo 
adequada esta feita 

K). - Vereadora Patricia Raposinho / Varios Assuntos. 

A senhora Vereadora Patricia Raposinho reforqou o pedido da senhora Vereador Lurdes Nico 
pois tambdm ja tinha solicitado, varias vezes, o acesso a listagem de instituiqaes que solicitaram 
um espaqo. 
Em tempos solicitou tambem o projeto educativo de renovaqiio da ludoteca, para conseguir dar 
contributos para aquela que vai ser a nova vida da ludoteca. 

Relativamente a Feira do Livro de ~ v o r a  mostrou o seu agrado por estar de regresso. Contudo, 
no seu entender tem que se desafiar um conceit0 mais amplo, mais atrativo e de captar um tip0 
de literatura que seja marca neste tipo de feira e que traga ~ v o r a  associada a mesma. 
Questionou quais siio, de facto, as parcerias efetivas da Biblioteca Municipal, na colaboraqiio ou 
no contributo fisico de eventos, como seja na Feira do Livro. 
Deixou tambem votos de congratulaqiio relativamente a Biblioteca, e referiu que quando 
efetuaram a visita a Biblioteca a senhora Diretora referenciou existirem alguns problemas 
logisticos corn a chegada dos livros as freguesias rurais, que carecem do apoio da Ciimara para 
os poderem fazer chegar. 
Na altura tambem existiam alguns problemas com a Junta de Freguesia do Centro Historico para 
conseguirem fazer chegar, por bicicleta, os livros as casas das pessoas, no entanto pensa que 
neste momento ja estiio a ser tratadas as possibilidades para melhorar a situaqiio. 
Ainda assim, gostava de ser esclarecida pel0 senhor Presidente sobre as outras questaes 
logisticas, que e fazer chegar a biblioteca as freguesias rurais corn o apoio logistic0 da Ciimara. 

0 senhor Presidente, relativamente a Feira do Livro, disse que procuraram que esta ediqiio 
tivesse ja uma outra visiio, o que foi conseguido pois neste momento tem ja uma ampla 
participaqiio de varias livrarias e editores e tarnbem um Programa Cultural associado a Feira do 
Livro com a participaqiio da Biblioteca Pdblica de ~ v o r a .  
Relativamente as bibliotecas locais referiu que podera haver uma ou outra situaqiio pontual, mas 
em termos globais a colabora~iio com a Biblioteca Pdblica tem sido muito positiva. 
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L). - Vereadora Florbela Fernandes / Vhrios Assuntos. 

A senhora Vereadora Florbela Fernandes comeqou por referir que acompanha todos os votes 
de saudaqiio que foram apresentados. 
TambCm acompanha a preocupaqiio do Senhor Vereador JosC Calixto sobre o IP2, bem como a 
sua preocupaqiio com os racios na iirea da educaqiio porque vai ser problematico. 
Em relaqiio a questZio do PRR disse que a preocupa bastante e gostava de saber qual o ponto de 
situaqiio desse programa, nomeadamente na iirea da habitaqiio, que C m a s  das heas 
determinantes para ~vora .  
Na sua opiniiio, para alCm de tomarem uma posiqiio junto dos Ministdrios competentes, tambem 
devem tomar uma posiqiio junto dos tres deputados eleitos pel0 distrito de ~vora ,  com assento na 
Assembleia da Repfiblica, porque eles prbprios devem ser porta-voz das preocupaqBes, porque 
foi para isso que tambCm se candidatararn e tiveram o voto dos Eborenses. 
Em relaqiio a transmissiio streaming da Chara ,  espera que assim que o Orgamento esteja em 
vigor, seja possivel pensarem nisso seriamente. 

1.1. InformaqBo Econ6mica e Financeira / Alteraqties Orqamentais. 

0 senhor Presidente prop6s a ratificqiio do seu despacho de autorizaqiio a alteraqiio orgarnental 
n." 2 (Alteraqiio Orqamental Permutativa, Plano Correntes e Capital) do ano contabilistico de 
2022, que se encontra anexado ao processo, com fundarnento no disposto no n." 3 do artigo 35." 
do Anexo I da Lei n." 75/20 13, de 12 de setembro. 

IntervenqiSes: 
0 senhor Presidente referiu que a alteraqtio Orqamental apresentada, decorre da necessidade de 
fazer uma adequaqk para puderem dar sequsncia a um conjunto de questBes uma vez que ainda 
estZio a trabalhar com o Orqamento do ano passado. 

0 senhor Vereador JosC Calixto questionou se o Plano do Orqamento para 2022 tem um 
projeto especifico para a candidatura de ~ v o r a  a Capital Europeia da Cultura. 

0 senhor Presidente esclareceu que no Plano de Atividades esta individualizado, mas que no 
Orqamento poderiio ser usadas vhias rubricas. 
Deliberaggo: 
A C h a r a  deliberou por unanimidade ratificar o despacho do senhor Presidente. 

1.2. Ponto da situaqgo sobre a Pandemia no Concelho. 

0 senhor Presidente referiu que a situaqiio de pandemia no concelho esth a caminhar para uma 
sitwqiio de acalmia, mas ainda bastante elevada uma vez que o grau de incidencia ainda C 
superior a 2400 casos por 1 00 mil habitantes. 
Ntio existem grandes situaqaes de gravidade em terrnos de internamento, no entanto ainda 
existem alguns nomeadamente com mais de 80 anos e sem vacinaqiio. 
Em relaqiio aos niveis de vacinaqiio disse que niio foram muito alterados em relaqZio aos filtimos 
dados, it exceqiio da 2" dose entre os 5 e 11 anos que esta apenas um pouco acima dos 25% o que 
deixa alguma preocupaqiio. 
A CBmara tomou conhecimento. 
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1.3. Informaygo Econbmica e Financeira do Municipio. 

0 senhor Presidente deu conhecimento ao Executivo do seguinte: 
Paaamentos: do dia 16 de margo ao dia 29 de margo de 2022, foram efetuados pagamentos no 
valor iliquido de 1.948.244,25 € (liquid0 de 1.947.991,69€), conforme lista que consta no 
processo. 
A CBmara tomou conhecimento. 

1.4. Agradecimento por parte do Conselho Clinico e de Saude pela Colaboraqgo durante o 
processo de vacinaq5o contra a COVID 19. 

0 senhor Vereador Alexandre Varela deu conhecimento ao Executivo do agradecimento 
enviado pel0 Conselho Clinico e de Saude e de toda a Equipa do Agrupamento de Centro de 
Saude do Alentejo Central, pela Colaboragiio que a Ciimara prestou as Unidades de Saude 
durante o processo de vacinaqiio contra a COVID 19. 
A CBmara tomou conhecimento. 

2. - ADMINISTRACAO GERAL E FINANCEIFU 

2.1. - Proposta de constituiqfio de Juri para recrutamento de dirigente de cargo de 
dire950 intermkdia do 3" grau para a Unidade de Higiene e Limpeza Publica. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Prop6e-se para aprovagiio a constituigiio do juri para recrutamento de dirigente de cargo de 
dire950 intermedia de 3". Grau, da estrutura orgiinica do Municipio de ~ v o r a .  
0 lugar de Coordenador da Unidade de Higiene e Limpeza Publica do mapa de pessoal, ficou 
vago apos a entrada em vigor da nova estrutura orgiinica do Municipio de ~ v o r a .  
Deliberaqgo: 
A Ciimara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

2.2. - Concurso Publico nos termos da alinea b) do arto 19 do CCP / Empreitada de 
Requalificaygo e Modernizaqiio da Ludoteca (ALT20-064842-FEDER-000223-Ludoteca). 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Referente ao procedimento em epigrafe prop6e-se aprovagiio do relatorio final, deliberagiio de 
adjudicagiio, aprovagiio da minuta de contrato, cabimento e assungiio do compromisso. 
Solicita-se ao orgiio competente para a decisiio de contratar, Camara Municipal de ~ v o r a ,  
aprovaqiio do relatorio final, deliberagiio de adjudicagiio do presente procedimento ao 
concorrente Joaquim Fernandes Marques & Filho, S.A. pel0 valor global de 325.900,00€ 
acrescido de IVA, de acordo com a proposta apresentada, bem como aprovagiio da minuta de 
contrato (que se encontra anexado ao processo) cabimento (partial) 82312022 e a assungiio do 
compromisso 88412022. 
Contudo, dada a entrada em vigor da Lei n." 812012, de 21 de fevereiro, vulgo Lei dos 
Compromissos, verifica-se que na presente data, a Ciimara niio disp6e de fundos disponiveis. 
0 n." 4 do art." 11 1." da Lei do Orgamento de Estado para 2021, porem, estabelece que "Em 
2021, a assunqi?o de compromissos que excedam os fundos disponiveis n&o e'fator impeditivo de 
candidaturas a projetos coJinanciadosm. 
Estando incluida a presente empreitada no projeto ALT20-064842-FEDER-000223- 
Requalificagiio e Modernizagiio da Ludoteca, solicita-se deliberaqiio de autorizagiio da Cimara 
Municipal. 
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DeliberaqPo: 
A C$mara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

2.3. - Libertaqlo de Garantia Bancsiria I Ronsegur, Rondas e Seguranqa Lda. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Prop6e-se que a C h a r a  delibere libertar a garantia banctiria prestada pela empresa Ronsegur - 
Rondas e Seguranqa, Ld.8, junto do banco Millennium BCP, no h b i t o  de contrato de presMiio 
de serviqos de seguranqa ja terminado. 
A empresa Ronsegur - Rondas e Seguranqa, Ld.", solicita a libertaqiio, com caracter de urgencia, 
da garantia banchria no 00125-02-2245562, no valor de 14.515,19€, emitida no h b i t o  do 
Procedimento 9612020 - Concurso Publico para "Serviqos de Seguranqa e Vigilhcia de 
Instalq6es Municipais". 
Considerando que o contrato de aquisiqiio de serviqos em causa foi concluido e executado 
conforme previsto, prop6e-se que a C b a r a  delibere a libertaqiio da garantia banchria. 
Deliberaqlo: 
A C h a r a  deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

2.4. - Acumulaqlo de FunqBes Privadas / Isolina Antiinia Metrogos Picoto. 

0 senhor Presidente deu conhecimento ao Executivo que, ao abrigo do no 2, alinea a) do art0 
35" da Lei no 751201 3, de 12 de setembro, autorizou a trabalhadora Isolina Ant6nia Metrogos 
Picoto por seu despacho datado de 23/03/2022, acurnulaqiio de funqdes privadas para "Ajudante 
de Copa", em que o horhio serk As 2"s, 3"s, 4"s, 6"s feiras e skbados, das 19h As 23h, com a 
remuneraqiio mensal varihvel. 
A presente acumulaqiio foi deferida por um period0 de 1 ano. Qualquer alterqiio dos elementos 
constantes e subjacentes B autorizaqiio concedida, implicam novo pedido e nova avaliaqiio. 
A CImara tomou conhecimento. 

2.5. - AcumulaqBo de FunqBes Privadas 1 Antiinio Fernando Rebocho Conceiqlo. 

0 senhor Presidente deu conhecimento ao Executivo que, ao abrigo do no 2, alinea a) do art" 
35" da Lei no 7512013, de 12 de setembro, autorizou ao trabalhador Ant6nio Fernando Rebocho 
Conceiqiio por seu despacho datado de 29/03/2022, a acumulaqiio de funq6es privadas " Direqiio 
TCcnica e Desenho de Luz", em que o hortirio sera durante a semana, das 18,30h b 22,30h e fins 
de semana das 1 Oh b 12h e das 14h i s  18h, corn a remuneraqiio mensal variSvel e ainda segundo 
o parecer tdcnico da chefia que se transcreve: 
"Concordo corn o pedida desde que o mesmo nao se dirija ao mesmo cfrculo de destinatdrios 
daqueles da autarquia e fora dos Iimites geogrdicos da mesma. " 
A presente acumulaqiio foi deferida Dor urn period0 de 1 ano. Qualquer alteraqiio dos elementos 
constantes e subjacentes a autorizaqiio concedida, implicam novo pedido e nova avaliaqiio. 

IntervenqBes: 
0 senhor Vereador Henrique Sim-Sim referiu que niio tem nada contra aquilo que C a proposta 
em concreto, no entanto nas funq6es do trabalhador Ant6nio Rebocho e Pedro Bilou, aparece 
"assistencia a digressaes do CENDREV", nesse sentido gostaria que lhe fosse dada uma 
justificaqiio, do porque de funcionhrios do Municipio estarem a acumular funq6es numa 
instituiqiio que niio C do Municipio. 
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0 senhor Presidente disse que tem a ver com apoios ligados ao Teatro Garcia de Resende e ao 
Protocolo que existe entre o Municipio e o CENDREV e niio conhece que existam outras 
situaq6es. 
A CPmara tomou conhecimento. 

2.6. - AcumulagBo de Fung8es Privadas / Pedro Miguel Rosmaninho Bilou. 

0 senhor Presidente deu conhecimento ao Executivo que, ao abrigo do no 2, alinea a) do art0 
35" da Lei no 7512013, de 12 de setembro, autorizou ao trabalhador Pedro Miguel Rosmaninho 
Bilou por seu despacho datado de 29/03/2022, a acumulaqiio de funq6es privadas para "Direqiio 
Tecnica de Eventos, Direqiio de Cena de Eventos ", em que o horario sera duas horas diarias 
apos o horario laboral, com a remuneraqiio mensal de 400€ e ainda segundo o parecer tecnico da 
chefia que se transcreve: 
"Concordo com o pedido desde que o mesmo n6o se diriju ao mesmo circulo de destinatdrios 
daqueles da autarquia e fora dos limites geogrb$cos da mesma. " 
A presente acumulaqiio foi deferida por um period0 de 12 meses, sendo depois sujeita a uma 
avaliaqiio. Qualquer alteraqiio dos elementos constantes e subjacentes a autorizaq50 concedida, 
implicam novo pedido e nova avaliaqiio. 
A CPmara tomou conhecimento. 

3. - CULTURA, PATRIMONIO E CENTRO HISTORICO 

3.1. - Direito de preferencia sobre o imdvel sito na Praga Joaquim Antdnio de Aguiar, 12 a 
19, piso 3, fraggo CA, em ~ v o r a ,  propriedade de Maria JosC Sardinha Mendes Calado. 
Processo 1.150. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Propae-se o niio exercicio do direito de preferkncia, nos termos do Decreto no. 4112003, de 19 de 
setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a inforrnaqiio sobre a avaliaqiio que 
consta no processo. 0 imovel encontra-se desocupado e ira ser vendido por 5.000,00€ (cinco mil 
euros). 
Deliberaggo: 
A Ciimara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.2. - Direito de preferencia sobre o imdvel Rua dos Aferrolhados, 5, em ~ v o r a ,  
propriedade de SCrgio Paulo Mendes Bandeira. Processo 1.204. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Prop6e-se o niio exercicio do direito de preferkncia, nos termos do Decreto no. 4112003, de 19 de 
setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informaggo sobre a avaliaqiio que 
consta no processo. 0 imovel encontra-se ocupado e ira ser vendido por 120.000,00€ (cento e 
vinte mil euros). 
Deliberaggo: 
A Ciimara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.3. - Direito de preferencia sobre o imdvel sito na Travessa dos Coguminhos, 4, Fraggo J, 
em ~ v o r a ,  propriedade de Alejo Cruz Sanchez Ossorio. Processo 1.1054. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Propae-se o n5o exercicio do direito de preferkncia, nos termos do Decreto no. 4112003, de 19 de 
setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a inforrnaqiio sobre a avaliaqiio que 
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consta no processo. 0 im6vel encontra-se ocupado e ira ser vendido por 120.000,OW (cento e 
vinte mil euros). 
Deliberaqio: 
A C b a r a  deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.4. - Direito de preferhcia sobre o imbvel sito Rua da Mouraria, 41, 43, em kvora, 
propriedade de Ana Ma. Amorim Sampaio da Silva. Processo 1.1603. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
ProMe-se o nilo exercicio do direito de preferencia, nos termos do Decreto no. 4112003, de 19 de 
setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informag50 sobre a avaliagh que 
consta no processo. 0 im6vel encontra-se desocupado e ira ser vendido por 290.000,OW 
(duzentos e noventa mil euros). 
Deliberaqio: 
A C h a r a  deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.5. - Direito de prefersncia sobre o imbvel sit0 na Rua do Menino Jesus, 15, lo., 2"., 
fraqlo D, em kvora, propriedade de JosC Carlos dos Santos SimSes e outra. Processo 
1.1950. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
PropBe-se o nib exercicio do direito de preferencia, nos termos do Decreto no. 4112003, de 19 de 
setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informagilo sobre a avaliqilo que 
consta no processo. 0 im6vel encontra-se desocupado e ira ser vendido por 205.000,OW 
(duzentos e cinco mil euros). 
Deliberaqlo: 
A C h a r a  deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.6. - Direito de prefersncia sobre o imbvel sito na Rua Conde Serra da Tourega, 38, em 
kvora, propriedade de h a  Rita S. Correia Vicente Figueira e outro. Processo 1.2414. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
PropBe-se o n5o exercicio do direito de preferencia, nos termos do Decreto no. 4112003, de 19 de 
setembro, por inexistir interesse municipal e tendo em conta a informagh sobre a avaliag50 que 
consta no processo. 0 im6vel encontra-se desocupado e ira ser vendido por 330.000,OW 
(trezentos e trinta mil euros). 
Deliberaqio: 
A C h a r a  deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.7. - Isenqiio de taxas referente B cedhcia de imagens do Arquivo Fotogrhfico de ~ v o r a  
ao Arquivo Distrital de kvora. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
0 Arquivo Distrital pretende fmer urna exposigo virtual subordinada ao tema "Contributos para 
a Hist6ria da Assistencia Social em ~vora:  SCc. XIX e XX", na qual pretende incluir 9 imagens 
disponiveis no Arquivo Fotogrhfico, pel0 interesse cultural da referida exposiq50, propomos a 
iseng5o da taxa ao abrigo do artigo 7" do RTTORME. N5o existindo, atualmente, no RTTORME 
qualquer referhcia a este tipo de utilizagilo, e considerado para o efeito a taxa referente a 
publicaggo comercial. Assim, o valor total da taxa de cedencia seria de 62,lW (IVA incluido a 
taxa em vigor). 

Cdmara Municipal de Evora - Ata da reuni80 no 8/2022 de 06/04/2022 - Pdgina 15 de 68 



Deliberaqlo: 
A Ciimara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.8. - Isenqlo de taxas referente a cedsncia de imagens do Arquivo Fotografico de ~ v o r a  
a Sociedade Harmonia Eborense. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Tratando-se de um pedido que tem como finalidade a divulgaqzo e promoqgo de uma entidade de 
elevado relevo cultural para a cidade de ~ v o r a ,  e tendo em conta que o AFCME conserva, em 
deposito, o espolio fotografico da referida entidade, prop6e-se, ao abrigo do artigo 7" do 
RTTORME, a isenqiio da taxa de cedencia de 37 imagens a Sociedade Harrnonia Eborense para 
integrar as aq6es de promoqzo do seu 172" aniversario. Niio existindo, atualmente, no 
RTTORME qualquer referencia a este tipo de utilizaqgo, e considerado para o efeito a taxa 
referente a publicaqiio comercial. Assim, o valor total da taxa de cedencia seria de 253,82€ (IVA 
incluido a taxa em vigor). 
Deliberaqlo: 
A Cimara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.9. - Pedido de autorizaqlo para utilizar a imagem do Foral numa exposiqlo sobre Gil 
Vicente organizada pel0 Museu Nacional do Teatro e da Danqa em conjunto com o Museo 
Nacional del Teatro de Espanha. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
Prop6e-se o deferimento. 
Deliberaqlo: 
A Ciimara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.10. - Cedsncia de transporte a Companhia de Danqa Contemporinea de ~ v o r a ,  dia 29 de 
abril. 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
No iimbito dos apoios logisticos aos Agentes Culturais do Concelho, para o ano em curso, e de 
acordo com o Regulamento e Tabela de Taxas e Outras Receitas do Municipio de ~ v o r a ,  Artigo 
7" Isen~ces e Reduqces, ponto 5, alinea d), prop6e-se a cedencia de autocarro a Companhia de 
Danqa Contemporhea de ~ v o r a ,  no dia 29 de Abril para as deslocaq6es a: ~ v o r d ~ o r b a  e 
Borbal~vora, no iimbito das Comemoraq6es do Dia Mundial da Danqa 2022, corn os custos 
estimados de: 62 1,50 €. 
Deliberaqlo: 
A Cimara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.11. - Apoio ao Rancho FolcMrico "Flor do Alto Alentejo". 

0 senhor Presidente apresentou a seguinte proposta: 
No imbito dos apoios logisticos aos Agentes Culturais do Concelho, para o ano em curso, e 
dadas as dificuldades financeiras, com que o Grupo se debate, prop6e-se a cedencia de 5 latas de 
tinta (material disponivel em armazem) ao Rancho Folclorico "Flor do Alto Alentejo", para que 
possam efetuar a pintura da sede. 
Deliberaqlo: 
A Ciimara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do senhor Presidente. 

3.12. - Impressiio de materiais graficos para a Associaqlo PIM TAI. 

Cdrnara Municipal de ~ v o r a  - Ata da reuni60 no 8/2022 de 06/04/2022 - Pagina 16 de 68 










































































































